

Informaciones de anoche

Nuevos factores

En los problemas internacionales resplandece sobranamente el egoísmo nacional de los pueblos...

De todo un poco

Hasta nosotros llega el clamor del público por la escasez en la venta de las cajas de fósforos...

La directiva del "Círculo Mercantil" se adhirió al Directorio

La Junta directiva del círculo de la "Unión Mercantil de Córdoba"...

Películas callejeras

El cambio del billete Juan del Rosal Jiménez, inbroador de Fernando Múñez...

DESDE ECILJA Otros detalles de la vida errante de "El Viva,"

Después de pasar el suato reanudó su marcha por el campo. Estuvo en Carmona y luego se encontró en Puente Genil...

Gobierno civil

Las licencias de caza Los han sido expedidos licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Por los pueblos

En el ventorrillo llamado de "San Pedro" del término municipal de Priego...

En la casa de todos

Adición al orden del día para la sesión próxima para la sesión próxima...

Sección de Primera Enseñanza

Desistimiento La Dirección general de Primera Enseñanza ha devuelto desistimiento a la instancia que elevó la maestra...

Un joven lesionado

Esta tarde, a las seis, se hallaban en el campo de fútbol del "Stadium Américo"...

Una suscripción

Suscripción para sostener los insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al doctor Rosera:

Regreso del Prelado

Esta noche, en el rápido descendente, regresó a nuestra ciudad el reverendo señor obispo doctor don Adelino Pérez Miras...

De Hacienda

Pagos para el lunes Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto que el lunes comiencen a hacerse efectivos los pagos del personal y jubilados...

Las noticias de la ciudad

El comandante de Estado Mayor don José Martín Prats, secretario del general gobernador civil...

El juego de balompié

El juego de balompié Esta tarde, a las seis, se hallaban en el campo de fútbol del "Stadium Américo"...

Reanudación y pagos

Reanudación y pagos Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento: Por derechos del Matadero...

Una suscripción

Suscripción para sostener los insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al doctor Rosera:

Información telefónica

Martínez Anido informa al Directorio para que éste resuelva

El obispo de Madrid-Alcalá se dirige a su diócesis en senda y patriótica circular. También el obispo de Valladolid lo hace en idénticos términos. Reunión del Directorio; acuerdos tomados. Firmas de Guerra, Fomento, Hacienda y Gobernación. Martínez Anido informa al Directorio de asuntos para que él resuelva lo más oportuno. Una interviu interesante con el general Primo de Rivera, por un periodista francés de "Le Matin". La causa por el asesinato de Dato. Cerrida de toros en Sevilla; alternativa de Pezadas; triunfo del Algabate.

De la "Agencia Febus"

De Madrid

Una circular del obispo de Madrid-Alcalá

Hoy se ha hecho pública una circular del obispo de Madrid-Alcalá, en la que, entre otros particulares, se consigue que a través de la prensa se pueda ocultar la importancia y gravedad que entraña para el sagrado patrimonio y prosperidad de la Patria los acontecimientos que se vienen desarrollando desde mediados del presente mes, dados que pueden aumentar de no prestar un apoyo noble y activo como buenos españoles para salvar a la Patria. Hacia es esta para la dignidad de gran importancia y confía en que todos los buenos ciudadanos conyuguen el sentimiento del país con una vida de trabajo intenso y eficaz. Os debéis todo y todos los deberes a Dios y como de Dios proceda el bien, trabajadnos todos por la Patria y por el Rey.

Nada más oportuno recordar en esta circular que el dicho popular "A Dios rogando y con el mazo dando", o lo que es lo mismo, menos oraciones y más acción, examinando su conciencia todos ante Dios, reanudar a trabajar eficazmente por el bien de la madre Patria, nuestro amantísima España. Ordene a todos las iglesias se celebren misas solemnes durante los días 12, 13 y 14 de Octubre próximo, a los que debe invitarse a las autoridades, procurando a todos los españoles a una oración general.

Juicios de la prensa

A El Sol le parece lógico que el Directorio haga trabajos por la intensificación de la producción nacional, como medio para abaratar la vida. Lo que no le parece acertado es la persecución implacable de los vendedores infranqueables porque ellos, como ha visto el Directorio, se han adelantado a constituir el frente único del proletariado español, que se llega a cristalizar en un estos momentos sería la revolución de todas las gravitadas consecuencias de carácter social. Muestra mal que los socialistas estén muy decididos a la unión y tal vez sea un provechoso para un porvenir lejano, pero horizontes más claros y una colaboración activa y eficaz, ya que no se ha de desconocer que las masas organizadas necesitan de sus sociedades de resistencia. Los que hablamos en esta forma el Directorio somos españoles de buena fe. El liberal recoge el rumor circulado que pretende el Directorio suprimir el ministerio de Gracia y Justicia, organismo que existe en todos los pueblos de la tierra, y de presionar que los pasos del Directorio se den siempre en sentido conservador.

En palacio

Esta mañana llegó a palacio el ayudante de orden de los presidentes con la cartera muy abultada. Cuando salió dijo que no había nada, ya que el presidente por estar en la reunión del Directorio, se había podido venir a despedir con el Rey.

En la Presidencia

A las once comenzaron a llegar a la Presidencia los generales que constituyen el Directorio, quedando ésta a poco reunida. Audiencia del Rey

El Monarca recibió hoy en audiencia al general director de la Escuela Central de Artillería, con veintiseis coronales, un teniente coronel, un comandante y el general Marvá.

Una errata

En la Presidencia se ha facilitado un anuncio en el que se ha de constatar que una errata de los obreros apareció la siguiente errata: Desde diez cuéclitos adelante deberá decir "cuéclitos".

Boda aristocrática

Hay en contrada matrimonios en la iglesia del Buen Suceso, Victoria Arlegui, hija del director general de Orden público, general Arlegui, con don Victoriano Vitoriano, asistiendo a la misma el general Martínez Anido y otras personalidades.

La "Gaceta" de hoy publica...

Entre otras muchas disposiciones, la del Tribunal de oposiciones a una plaza de profesor auxiliar de Patología y operatoria vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

En la presidencia del Consejo

A las dos de la tarde salió de la presidencia el general Martínez Anido, vestido de uniforme.

Dijo a los periodistas que había despedido con el Directorio, a quien había informado de los asuntos de su departamento y ahora es el Directorio quien deberá adoptar las resoluciones oportunas.

Habla el general Primo de Rivera

A poco de salir el general Martínez Anido, lo hace el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, acompañado del también general Sero.

Entre otras cosas, dijo Primo de Rivera que se habían estudiado los tratados comerciales, habiéndose resultado también el contrato con una casa naviera italiana para realizar trabajos de salvamento del acorazado "España".

Igualmente se trató de las bases del comercio comercial con los Estados Unidos. Asimismo, por último, que a las once recibirán algunas visitas en la Presidencia, teniendo el propósito de pasar mañana el día en el campo.

Des aviadoras muertas

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

"General en jefe del ejército de África. Como continué al parto de ayer, tengo el sentimiento de comunicar que el regreso de un desembarcado, el aparato número 20, tripulado por el capitán de infantería don Carlos Cabreriz y el sargento don Francisco Lorenza, cayó en la antigua posición de Mazar, resultando ambas aviadoras muertas."

Firma del Rey

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia. — Nombra de la comisión que estudie de los trabajos de unificación de los estudios geográficos, topográficos, catastrales y de estadística.

Gobernación. — Acreditado al empleo de inspector general del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de administración de segunda clase, a don Enrique Velasco.

Guerra. — Dispone que el general de brigada de la primera reserva don Serafín Gorrondio, pase a la segunda, por edad.

Proveyendo al empleo de general de brigada honorario de la reserva, el coronel de la benemerita, don Baltasar Chinchilla.

Destinando al general de brigada de artillería don Juan Anzuadum, para el mando de la 19 división de artillería.

Confirmando el empleo don Juan Menéndez del regimiento de Extremadura.

Idem a don Antonio Bernuy al de la Constitución.

Idem a don Marcos Rincón la zona de Madrid.

Idem a don Francisco Romero la de Sevilla.

Idem a don Gaspar Tapia la de Córdoba.

Idem a don Ramón Corvera la de Patencia.

Idem a don Pedro Montilla la de Tancrita.

Nombrando comandante de La Seo de Urgel el coronel don José García.

Destinando a los coroneles de carabinieri don Miguel García y don Diego Requena para el mando de la sexta y estaba subinspección.

Idem a los tenientes coronales don Francisco Bernar, don Francisco Pérez y don Eduardo Borrero; para las de Baleares, Algeciras y Málaga, respectivamente.

El METRO no hace descuentos ningunos, pero ven a ver sus precios y los encontrarán más baratos que los demás.

Firma de Hacienda

Suspendiendo hasta primeros de enero los adjuntados a que se refieren los decretos sobre circulación de mercancías por el régimen de guías de fábricas de chocolate y torrefacción de café en las zonas comprendidas en los mismos.

Jubilando a dos jefes de administración de tercera clase a su instancia.

Fomento. — Jubilando al inspector provincial de Minas don Obisio Vías.

Autorizando al jefe para la ejecución de obras en el río Manzanares.

Una interviu con Primo de Rivera

Previamente autorizada por la censura podíamos transmitir en síntesis la interviu celebrada por el general Primo de Rivera con el periodista francés del periódico "Le Matin" de Francia.

El periodista preguntó si trataba el Directorio de abolir o modificar en su estructura la Constitución de 1876.

El general Primo de Rivera, a lo que parece, no concede al asunto gran importancia.

Dadas el periodista francés en resumen de la interviu, que los señores principales sobre los que el general Primo de Rivera habló brevemente son:

Suavemente de los costumbres administrativas y políticas; extracción del terrateniente y separación, dejando las demás reformas interesantes al Gobierno provisional que sucede al Directorio, y será quien hará definitivas las elecciones generales.

El plan, pues, a desarrollar por el Directorio es de sujeción administrativa y política más que de ideas.

Las escuelas democráticas que se continúan en la Constitución de 1876 serán en un todo respetadas y mantenidas.

Respecto a política exterior se refiere en un todo a su discurso de 1917 que pronunciará en Cádiz en plena guerra y cuando nadie podía más prever el triunfo de los aliados y de habernos unidos con los aliados España hubiera tomado parte en la confederación de las naciones de la cual este vuestro es.

El periodista hizo de preguntarle también si recordaba su discurso del año 1921 en el Senado, y el general Primo de Rivera a este respecto, le respondió que hablaba en aquella fecha en el aspecto militar de Marruecos, y en cuanto a la posibilidad que advertía el año 1917, ya al siguiente advierte.

En la conversación, el periodista francés hizo al general Primo de Rivera a hablar de Tánger, diciendo de este asunto que durante el mando de Alba surgió un cambio radical, y en lugar de Tánger española, se aceptaba la fórmula inglesa de Tánger la internacionalidad. Ante ésta, a juicio del periodista francés, no está tan arreglada en el general Primo de Rivera como en Alba.

Dijo que nunca había creído en la leyenda de que Francia apoyara a Abd el-Kris, y confía en lugar en todos los actos constituir la unión franco-española, más firme que hasta la fecha.

Acuerdo que no satisface

El acuerdo tomado por la autoridad competente de Huelva a diez del número de planes de información a la vista del juicio de Dato, no ha satisfecho a los periodistas, por entender que está este indigesto sistema de prensa que está tan informado los periodistas en las agencias.

El Tribunal de derecho de la vía del juicio de Dato

El Tribunal de derecho para la vista del juicio por el asesinato de Dato, está compuesto de los magistrados señores Pérez Martín, Sanaguá, Peral, Barasidiz y Valladares. Presidirá el Tribunal el señor Pérez Martín.

Asistirá el fiscal señor Sanlitas y el teniente fiscal Escobedo.

Los defensores de los procesados por el asesinato de don Eduardo Dato

Actuarán de defensores de los procesados en la causa por el asesinato de don Eduardo Dato don Panilo Cid, por Pedro Mateu; don José Barrera Batanero, por Nisolan; don José Miranda y don Antonio Díaz Barriobero, por Dalgado Orozco y Temes Llavas; don Alberto Valero Martín, por Edmundo Mérida, y don Pedro Río, por Mauricio Bajalerra.

Otra firma de Guerra

Dispensado que gozan de los beneficios de la ley de 20 de Julio de 1918, las familias de los jefes, oficiales y clases de tropa muertas en el cantiverio de Aydi. Autorización para ejecución de obras y adquisición de material de distintas clases para las necesidades del Ejército.

Dispensado para la primera reserva el general de división don Wenceslao Benlloch, continuando en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Idem al brigadier don Arturo Quereil, que pase a la reserva por edad.

Idem al divisionario don José Barrera a la segunda reserva por edad.

Idem al brigadier señor Bartolomé a la segunda reserva por edad.

Verías concesiones de Cruces rojas y del Mérito Militar a jefes, oficiales y clases de tropa por la campaña de Melilla.

De provincias

VALLADOLID

Circular del obispo

Valladolid 29. — Su Ilustrísima el obispo de Valladolid también ha dirigido a su diócesis una extensa circular con idéntica fin que la anteriormente transcrita del obispo de Madrid-Alcalá.

Toros en Sevilla

Alternativa de Pezadas

Sevilla 29. — Con ganade de Félix Suárez se celebra la corrida alternativa de Antonio Pezadas, con El Gallo y Algabate. PRIMERO. — Pezadas lo veroniquea con arte y valentía, siendo aplaudido.

En quites se lucen los matadores. El Gallo concede la alternativa a Antonio Pezadas, y éste completamente solo da pases ayudados sufriendo un acuchado, al que con otros por la cabeza y de pecho y en cuanto iguala deja una atravesada que mata. (Palmas).

SEGUNDO. — Negro, Algabate lo veroniquea con valentía y salsa terera, siendo muy ovacionado.

En quites se lucen los matadores. Algabate culebra un par enorme el cuarto. (Gran ovación.) Otro monumental ayudado ante la cara del toro. (Ovación.) Y cierra el tercio con dos más admirables. (Ovación arrebatada.)

Con la muleta ejecuta una faena valentísima, dando pases de pecho escalofriantes. (Ovación grande que dura largo rato, siendo coreada la faena restante en volés.) Sigue coran y valiente con pases por alto, de pecho y ayudados que la valen otra ovación. Desde cerca, resto y se le da una vez alza una atecada en la misma cruz que mata. (Ovación grande, petición de oreja y salida a los medios.)

TERCERO. — Gallo veroniquea embarrado. En quites se lucen todos.

Algabate y Pezadas con apuñidos, Pezadas dovalta los trastos a Rafael, y éste comienza su faena con ayudados, por alto, cambiados y de pecho con pases que merecen alabes y una ovación grande; instrumeta un momento que le valen una ovación. Sigue con otros pases buenos como sayos y desde muy lejos larga un pinchazo y la primera heña; otro pinchazo desde más lejos todavía; otro más, otro y otro; intercalando al poncejo abultivamente; otro, otro y un galitazo en toda regla. Pitos y de la otra. (Signo la corrida.)

FUNERALES

Esta tarde, a las cinco y media, en la iglesia parroquial de Santa Marina, se han celebrado los funerales por el deceso del niño de la señora doña Francisca Medel Calvo, viuda de don Antonio Torres.

Como recordarán nuestros lectores, el esposo de la difunta era el maquinista que pereció en el accidente de la línea férrea de la Sierra, ocurrida el día 8 de enero del pasado año, y en la que también resultó gravemente lesionado uno de sus hijos al caer la locomotora por el terraplén.

Hace poco el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don José López de la Manzana, costó a dicha niña la adquisición de unas piernas artificiales, proceder que fué muy elogiado por todos los ferroviarios.

Delante del altar mayor se había levantado un túmulo que ostentaba una lucida iluminación. Una nutrida capilla vocal interpretó al melodioso las lecciones del oficio de difuntos.

Asistió el acto numeroso duelo, en el que figuraban muchos empleados ferroviarios, ocupando la presidencia el señor López de la Manzana, el presidente de la Sección de ferroviarios andaluces de Córdoba don Manuel Villar Rodríguez, en representación de los maquinistas de la expresada compañía don Manuel Díaz, y por la familia doliente los primos de la finada don Rafael Madueño Calvo y don Rafael Medel.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, presidiendo del duelo, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que colgando en un carrozón fúnebre fué llevado al cementerio de San Rafael, procedido del duelo parroquial y seguido del numeroso duelo y algunos carroños.

A la familia doliente, y en particular a los hijos de la señora Medel Calvo, enviamos nuestro más sentido pésame por la sensible desgracia que en estos momentos les llena sumidos en el mayor desconsuelo, deseándoles la resignación necesaria para sobrelevar tan rudo golpe.

Sucesos y denuncias LOCALES

Caballería robada

De la finca denominada "Casatejada", del término municipal de Córdoba, ha sido robada una caballería de la propiedad del vecino de esta capital Valeriano Luonan Reyes.

El robo se efectuó durante la noche, y las diligencias que realizó la guardia civil para rescatar dicha caballería no han dado resultado favorable hasta la fecha.

Muchos tratos

Esta tarde, a las tres, se presentó en la Comisaría de Vigilancia María Plácida Parra Manzana, de treinta y nueve años, domiñada en la casa número 11 de la calle Badajoz, denunciando a Rafael Domínguez, que la maltrató de palabra y obra.

Momentos después se presentó en dicha dependencia Francisco Mateo Blanco, domiñado en la casa número 6 de la calle de Seguridá números 24 y 51 Eduardo González y Luis Sánchez, en la calle Duque de la Victoria, a instancia de María Caspous Castilla, que fué maltratada por el detenido.

¿Dónde está el reloj?

En la comisaría de Vigilancia se presentó esta tarde Regelo Cáceres Pérez, de 24 años, denunciando en el pasaje de la Ribera, número 51, manifestando que hace algunos días entregó un reloj de aquel para que le pusiera un cristal, a José Espejo Peña, apodado Belmonte, quien todavía no se lo ha devuelto, habiendo averiguado que el reloj se halla en la vivienda.

El denunciante le ha presentado el reloj en cuarenta pesetas.

El vino

El cabo de Sanidad militar Francisco Estela García y el soldado del mismo Cuerpo Salvador Paz Pastor, han detenido esta tarde a José María Yáñez Anuncio, de 63 años, domiciliado en la casa número 9 de la calle Padre Muñoz (Pasada de San Rafael), por promover escándalo en estado de embriaguez.

El detenido fué conducido a la comisaría de Vigilancia.

Por informal

Esta tarde en la Comisaría de Vigilancia se han presentado Rafael Serrano Yépez, de 55 años, que habita en la calle Emilio Castelar, número 46, y Eduardo Fondal Morales, soldado de la segunda compañía del segundo batallón del regimiento de Infantería del Principo, número 3, quienes manifestaron que habían convenido con el cochero José Torralba (Torralba), que fuera a recogerlos en el momento que condujera a las tres y cuarenta y cinco de la tarde, para llevarlos a la estación central de los ferrocarriles, al objeto de tomar el tren correo de Madrid.

Agrogarex los comparecientes que el cochero de referencia no había cumplido un compromiso, por lo que han perdido el indicado tren, irrogándoles los consiguientes perjuicios.

La denuncia ha sido enviada al juzgado municipal correspondiente.

Shófer denunciado

A instancia del ingeniero don Rafael Braso, los guardias de Seguridad números 14 y 38, José Casasa y José Rodríguez, han denunciado a José Pedregosa, conductor del automóvil número 678, de la matrícula de esta capital, por no llevar en el coche el silenciador del escape de gas.

La denuncia ha sido enviada al general gobernador civil.

Desde Valsequillo

Traslado. — En el correo de esta mañana ha marchado a Baeza, a donde ha sido trasladada, la muestra nacional de la Dársena García Vardaja, acompañada de un esposo don Eduardo García.

A la estación fueron a despedirlos numerosas personas, que pasaban de cien, demostrando, una vez más, el aprecio y la simpatía que se le tiene a la muestra, que las buenas ha sido en esta pueblo.

Hace poco fué agredido por el vecindario que le regaló una preciosa pulsera de oro, ornada de diamantes.

Ha sido gran amiga de la Prensa, y últimamente le ha demostrado regulando a la pobre biblioteca de la corporación de LA VOZ una decena de libros intitulados "Grandes de España" y una preciosa novela titulada "Lavandera y anda".

Agredimos el autobús y de todo corazón lamentamos su ausencia. — Correpondal.

MILITARES

Suspensión de retenes

En la orden de la plaza de hoy, dictada por el gobernador militar, se dispone que queden sin efecto los retenes de una campaña, que tenían constituidas en sus respectivas cuartillas, para que fueran utilizados en caso preciso, los regimientos de Infantería de la Reina; cuarto de Artillería Pesada y Lanceros de Sagunto.

Salz y Martínez

Alimentistas importadores de cáñes GORDOBA

Na marchado a Sevilla don Eduardo Rute, que ostenta la representación de varias casas de comercio de las que se dedican a la venta de artículos de relojería y fantasía.

—Esta tarde en el tren correo de Sevilla llegó a Córdoba y continuó su viaje a Úbeda, en cuya plaza de toros ha de actuar mañana domingo, el novillero Fernández Prieto, acompañado de su correspondiente cuadrilla.

—En el tren correo llegó de Málaga y esta noche en el tren correo continúa su viaje a Madrid, para actuar mañana en la plaza de toros de dicha capital, el popular matador Juan Siliyeti.

—El valiente novillero, nuestro paisano Antonio de la Naba (Zurito), marchó esta tarde con dirección a Úbeda, en cuya plaza actuará mañana.

—En el tren correo de Málaga llegó esta tarde procedente de Granada el distinguido joven don Rafael López Cosde, que acaba de terminar la carrera de Derecho.

—Después de haber sido sometidos al examen de varias asignaturas de la carrera de Derecho, en el tren correo de Málaga de esta tarde regresaron a Córdoba don Antonio Hidalgo y don Antonio Barrios Guzmán, distinguidos jóvenes de esta localidad.

—Procedente de Francia ha llegado en el expreso de esta mañana Mr. André Albert, profesor de la Escuela Superior Francesa de nuestra capital.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Manuel Caballero Cabrera, médico odontólogo, donde ha conseguido, después de brillantes ejercicios, doctorarse en Medicina y Cirugía. Sea bienvenido y reciba nuestra felicitación el nuevo doctor.

—Ha regresado de Granada el culto joven don Antonio Hidalgo, donde felizmente, tras brillantes exámenes, ha terminado la carrera de Derecho. Reciba nuestra enhorabuena el nuevo abogado.

—El próximo día 1.º de Octubre se verificará en el Seminario Conciliar de San Pelagio, el solemne acto de la apertura del nuevo curso. Dará comienzo a las diez de la mañana.

TRIBUNALES

El asesinato del barjito de "Las Libros"

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección primera de esta Audiencia, se celebrará el lunes próximo la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de asesinato, contra José María Cantero Medina.

Está encargado de la defensa el letrado señor Alvarez Yuste, y de la representación el procurador señor Salz de la Torre.

Como recordarán nuestros lectores, este asesinato se cometió en la mañana del día 28 de octubre de 1921, en el zortijo denominado "Las Libros", enclavado en el término municipal de esta capital.

Uno de los operarios, o sea José María Cantero Medina, conocido por "El Mulo", discutió con el apudador de la finca Francisco Galán Taladano, porque éste le había reprimido.

El apudador, que se le llamaba "Corrales", a los pocos días nuevamente reprimió a "El Mulo", quien decidió marcharse a Farnán-Niñez, donde residía, evitándole sus amigos, pero como a la mañana siguiente, o sea el expresado día 28 de octubre, se reprodujeron las discusiones, y Galán hilero además de sacar unas hermanitas, "El Mulo", haciendo uso de la "basta", le dió un golpe en la cabeza, que le causó la muerte a los pocos momentos.

Los hechos, en el escrito de conclusiones provisionales formulados por el fiscal, son calificadas como un asesinato, y solicita que se le imponga al procesado la pena de cadena perpetua y accesorias.

En cambio, el abogado defensor señor Alvarez Yuste, hace constar que al hecho se reduce simplemente a un homicidio, y que debe imponerse al procesado la pena de cinco años y un día de prisión mayor.

Existe gran interés por conocer si desbarro de la vista de esta causa, por ser la primera que se verifica en Córdoba sin la intervención del tribunal del jurado, suspendido recientemente en una Real orden del Directorio militar, que hoy rige los destinos de la nación.

Juicio orales

Sección segunda. — En este Sala se verificará el lunes, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguir de la Frontera, por el delito de lesiones, contra Francisco Borrero Ballarín. Será defendido por el abogado señor Velasco, y representado por el procurador señor García Vero.

A continuación habrá otro juicio oral. El de la causa procedente del juzgado de Priego, por el delito de hurto, contra Gregorio Sánchez de la Rosa. Defendará el procesado el abogado señor Caspous, y le representará el procurador señor Ramirez.

"Los Luises", Gran Restaurant

Plato del día: Solemillo a la Rosina

San Nicolás, 2 y 4.

STADIUM AMERICA. El domingo 30 de Septiembre de 1923 a las cuatro y media en punto de la tarde Gran partido de Foot-Ball por los equipos Español F.C. de Granada y Córdoba Sporting Club. Precios: Palcos con seis entradas 15 pesetas, Sillones de pista 2,50, Sillas de Tribuna 2, Gradas altas 1,75. Gradas bajas 1,50 pesetas, Sillas 1,25, Asiento de entrada general 1, Medias entradas para niños y militares sin graduación 0,40. Queda suprimida la entrada general de pie, y las medias entradas no dan derecho a asiento. NOTAS: Los socios fundadores podrán recoger sus localidades en la Confitaría Suiza hasta las doce del día 30. Queda prohibido terminantemente al público, hacer uso de los pitos de Refere dentro del Stadium.

Informaciones de hoy 30

Consejo provincial de Fomento

Bajo la presidencia del Comisario Regio, ilustrísimo señor conde de la Cortina, se ha reunido esta entidad, asistiendo los vocales señores marqués de las Escalotas, Carrillo Pérez, Pozo Yusta, Uliastres, Jurguito Carrión y el secretario señor Escamilla, dándose principio con la lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin rectificación.

La presidencia salda al nuevo vocal nato señor marqués de las Escalotas, que por vez primera comparece, el que se ofrece a la corporación para laborar en ella cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses que a la misma están encomendados.

Seguidamente se acordó informar favorablemente los expedientes remitidos por el señor gobernador civil sobre aprovechamiento de la zona del río Guadajoz, con destino a riegos, solicitado por don José Trinidad Ariza, vasallos de Baena, y otro de don José Galán Arjona, también vecinos de Baena, para aprovechamiento de agua del río Genil, para usos industriales.

El Consejo quedó entrado de la Real orden fecha 8 de agosto último, sobre la urgente, de otra de 16 del mismo mes sobre ensayos de insecticidas, de igual modo que del traslado a Montilla del campo de demostración agrícola que había en Puente Genil, y de la disposición de la Delegación Regia de Transportes, fechas 7 y 24 del actual, para la mayor rapidez en los transportes de abonos.

A continuación se dió cuenta de la moción del Consejo de Fomento de Alcala, sobre legislación de estas corporaciones, acordándose que, aunque se está en un todo conforme con la misma, en atención a las circunstancias actuales, debe aplazarse la emisión de dicho precepto.

Después se acordó que al terminarse la sesión fuese la corporación a celebrar el octecentenario señor general gobernador civil y felicitarlo a la vez por el nuevo régimen.

Por último se trataron otros asuntos de régimen interior, dándose por terminada la sesión.

Terminada la sesión y en cumplimiento del acuerdo adoptado, pasó la corporación al gobierno civil, siendo recibida por el señor general gobernador, con quien estuvo conferenciado.

DEL GOBIERNO

La nota oficiosa del día

Se han recibido en este gobierno civil adhesiones muy expresivas del Ayuntamiento de Villa del Río, Sindicato Católico Agrario de Balacázar y Circulo Mercaantil de Córdoba.

El gobernador ofició hoy a los inspectores de ferrocarriles de M. Z. A. y Andaluzes, para que en lo sucesivo y hasta nueva orden se suspenda la facturación en las estaciones del ferrocarril de esta provincia, con destino a puntos fuera de ella, se articulen los de primera necesidad como vias y huecos, medida esta encaminada al mayor éxito de la intensa campaña de subsistencias que tanto preocupa a S. E.

A la reunión de la Junta correspondiente, que tuvo lugar ayer tarde, concurrieron representantes de los gremios de leche, huevos, pan, vino y ultramarinos y para tratar de abaratar los artículos de primera necesidad que se expenden por el último gremio citado, así como para ocuparse de la carne, esta mañana recibió el general gobernador civil el presidente de la Asociación de Ganaderos, una representación de cocheros de aceite, el presidente del gremio de ultramarinos y a los principales mayoristas de la capital.

Sobre la mayoría de las citadas cuestiones ha recibido favorable solución, esperando que lo mismo ocurrirá con los restantes.

El resultado de todas estas gestiones será el de la promulgación de un bando que fijará de un modo concreto los precios de las subsistencias, precios que no sufrirán alteración sino por meses.

No es, desgraciadamente, la primera vez que tras una serie de gestiones laboriosas se ha fijado una tasa, que en la inmensa mayoría de los casos ha resultado una elección ridícula y que ha constituido un elemento de desprestigio para las autoridades.

A tal estado de cosas contribuyeron de una parte la mala fe de los vendedores, en muchos casos, y de otra el que el mismo consumidor ha respondido sumisamente a las exigencias de aquellos, quienes presentaban los artículos tenidos como de mala calidad, dando al traste, haciendo imposible, hasta ahora, cuantos buenos deseos han podido poner las autoridades en beneficio de sus gobernados.

El consumidor tiene que convencerse que es él el base de una buena política de subsistencias, y el gobernador, inspirado en estas ideas, espera de los lazos mayor cooperación, que debe de ir de la mano con acudir a las repesas reglamentarias, y formular las denuncias oportunas ante los organismos de la autoridad, en la seguridad de que sus justas reclamaciones serán atendidas. Recíprocamente los consumidores que sean oportunos en flagrantemente de insumplimiento de las prescripciones de la tasa serán multados al propio tiempo que los vendedores.

El gobernador no duda de que el público ha de secundarle con su valiosa asistencia para advertir a éste y a los vendedores que será inexcusable con los transgresores de sus disposiciones.

Inspector de subsistencias

Con esta fecha s'ha nombrado inspector de subsistencias, delegado del gobernador en cuantos asuntos se relacionen con estas, el teniente coronel de caballería don Miguel González Hernández, a quien concurren condiciones tan relevantes de inteligencia, celo y probidad que son una verdadera garantía del éxito indudable que la causa pública ha de obtener en el abaratamiento de la vida, tan necesaria al público.

Próxima apertura de la Casa Abain, de Madrid

Confecciones de Señoras y Niños.—Últimos modelos de la próxima temporada en vestidos y abrigos.

Conceptón, 16.—Córdoba

Desgraciado suceso

Un hombre muerto de una caída

En Monturque ha ocurrido un desgraciado suceso que ha costado la vida a un trabajador de avanzada edad.

Se asía efectuando unas obras en una de las casas de la calle de los Hilos de la expresada villa, y hallándose trabajando el obrero de 65 años de edad, Eustasio Sarabia, tuvo la mala fortuna de que a consecuencia de un mero resaca de pie, cayendo al suelo desde el tejado.

El infortunado obrero quedó exánime en tierra.

Acudieron varias personas que se dieron cuenta de lo que ocurría y algunos operarios de la tienda que un herrero tiene junto a la casa donde tuvo lugar el hecho.

Con la urgencia que el caso requería, fué trasladado a su domicilio, donde seguidamente le reconoció un facultativo, quien manifestó a las personas que se hallaban en la casa que el estado de Eustasio era delicadísimo.

Por orden del citado médico le fueron aplicadas varias inyecciones de cafeína y aceite alcanforado, al objeto de poder lograr que el paciente reaccionara, sosteniendo gran trabajo para conseguir este propósito.

El hecho ocurrió en las primeras horas de la tarde y el lesionado no dejó de quejarse en toda la noche siguiente.

Ya bien entrado el día, el desgraciado Eustasio Sarabia dejó de existir rodeado de sus tres hijas, que cuentan de 16 a 22 años de edad.

Según nos informan las personas que lograron hablar con el médico que asistió a Eustasio, éste a consecuencia de la caída había quedado interinerte completamente y se destruyó.

El cadáver de la víctima de este suceso, fué llevado al depósito judicial del cementerio del mencionado pueblo, donde los médicos forenses pudieron apreciar que el cuerpo de Eustasio estaba convertido en una verdadera masa de carne, por efectos del paraje que sufrió al caer al suelo.

Terminada la autopsia, el juzgado, que desde un principio había estado actuando en la práctica de diligencias, ordenó que fueran inhumados los restos del infortunado obrero.

La esposa de éste nos afirma muchas personas de Monturque que desde hace algún tiempo, tiene algo perturbadas las facultades mentales.

Las hijas de la víctima de esta desgracia parecen ser que quedan en una situación bastante precaria, como lo demuestra el hecho de que el padre estuviera trabajando dada su avanzada edad.

Al entierro de Eustasio Sarabia, a pesar que muchas personas del pueblo no llegaron a saber a la hora en que se iba a efectuar, concurrió así todo el vecindario de Monturque, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, puesto que el suceso ha impresionado mucho a los vecinos de la referida localidad.

Las últimas noticias que hemos recibido con relación a este suceso, son las de que el juzgado ha estado en la casa de cuyo tejado cayó Eustasio, efectuando una inspección ocular y que la expresada vivienda ha sido reconocida por varios técnicos.

Hasta ahora desconocemos el nombre de la persona a quien pertenece la casa donde tuvo lugar el desgraciado, así como la persona que dirige las obras que en la misma se estaban efectuando.

De recibir nuevos detalles acerca de este suceso, ampliaremos esta información, al objeto de que nuestros lectores conozcan el detalle lo ocurrido en Monturque, que ha costado la vida a un pobre anciano.

EN EL TIRO DE PICHÓN

Las tiradas de ayer

En el campo de tiro que tiene establecido en los proximidades de la Electro-Mecánica la Real Sociedad de Tiro de Pichón, se han celebrado ayer con gran animación varias tiradas.

En la de prueba, que consistía en una copa y el suceso por ciento de la entrada se repartieron el metal entre los tiradores don José López de Carrizosa, don Francisco Sotomayor y don Angel Rojano.

La copa donada por don Fernando Márquez ganó don Juan Manuel Matías García, que mató diez y ocho pájaros sin cero.

El segundo premio lo obtuvo don Francisco Sotomayor, que hizo un cero a los diez y ocho pájaros.

El premio de señoritas de dicha tirada correspondió a la bella señorita Rosario Vázquez.

A continuación siguió tirándose la copa de la tirada de prueba, ganándola, en unión de 1.415 pesetas, don Fernando Fernández de Córdoba, que mató diez pájaros de quince.

El segundo premio repartieron entre don José López de Carrizosa y don Juan Manuel Matías García.

Tiró a continuación la copa donada por don Mariano Aguayo y don Juan Manuel Matías García, con premio para señoras, ganando el primer premio el marqués del Mérito, el segundo don Manuel García Plaza y el de señoras doña Soledad Cabrera de Hecos.

Los siguientes premios en metal los obtuvieron el marqués del Mérito, don Manuel García Plaza, don Francisco Sotomayor y don Fernando Guija.

Finalmente, los tiradores disputaron tres copas, donadas por el marqués del Mérito, don Fernando Fernández de Córdoba y don José López de Carrizosa, con premios para señoras, ganando el primer premio don Francisco Sotomayor, el de señoras la bellísima señorita Amalia Montaña y los siguientes don Angel Rojano y don Juan Manuel Matías García.

En la caseta de la Real Sociedad de Tiro hubo extraordinaria animación, y, como siempre, selecta concurrencia de distinguidas señas y bellas señoritas.

Sucesos y denuncias

Casa de Socorro

En dicho establecimiento benéfico han sido asistidos durante las últimas veinticuatro horas las personas siguientes:

Rafael Morán Muñoz, de 18 meses, domiciliado en calle Valencia, 5, luxación; Francisco Gómez Zozera, de 17 años, en Campo Madre de Dios, 35, de contusión en el dedo pulgar de la mano derecha; Piedad Parejo Manzana, de 39 años, Badajoz 11, contusión pluma derecha; Rafael Jiménez Luque, de 9 años, Palma, 10, heridas contusas frente; Miguel Blanes Terrón, de 19 años, Candelaria, 12, esguince en el brazo derecho; María Girón Luque, de 8 años, Santa Isidoro, 10, de contusión en el antebrazo izquierdo y Alfonso Castellano Gállego, de 3 años, Empartoria, 32, de ergina difterica.

Al Hospital

Una pareja de la sección montada de la guardia municipal concurrió en la carretera de Pedroches, próxima al paso a nivel al joven de 16 años, natural de Bujalance, Antonio Rodríguez del Moral, al cual se encontraba gravemente enfermo.

En el coche de punto número 42 que pasaba por el indicado sitio, fué conducido dicho joven al Hospital de Agudos.

Al duque

En la jefatura de la guardia municipal se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un paraguas y varias llaves encontradas en la vía pública.

En licencia

En la plaza del Petró fué detenido por el guardia municipal número 14, José Sánchez Rebollo, de 24 años y domiciliado en la barrada de la Electro Mecánica, el cual conducía una escopeta careciendo de licencia para su uso.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

Insultos y amenazas

En la comisaría de vigilancia ha presentado denuncia Manuel José Lara, mozo de la posada de San Rafael, denunciando haberse presentado en dicha posada el cabo de Sanidad Militar Francisco Estola García, preguntando si se encontraba allí José María Vázquez Anco, y al contestarse negativamente, comenzó a dirigir insultos a cuantas personas había, amenazándoles y diciéndole que ahora mandaba los militares.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de la Derecha.

Por insultos

En la plaza del Petró estuvo el guardia municipal de turno de servicio en la insinuación de Manuel Montero Luque, el cual le insultó con motivo de haber detenido aquí a otro individuo.

Detenido

Por el guardia de Seguridad número 33 fué detenido Rafael Moreno Mejías, por verter aguas en la calle de Alfonso XIII. Moreno quedó a disposición del gobernador civil.

LOCALES

Ayer llegó en el expreso de Málaga, procedente de dicha capital y Granada, nuestro querido amigo y compañero don Miguel Mestanza Soriano, en unión de sus distinguidas y bella esposa doña Laura Fragero, después de haber pasado los primeros días de la luna de miel en varias capitales andaluzas. El joven matrimonio continuó su viaje para Madrid, siendo despedido por varias de sus amistades.

Llegó de Sevilla, adelantando su viaje a Madrid, el arquitecto restaurador de la Catedral de Sevilla y del Museo de Bellas Artes de esta capital, don Javier Luque.

Llegaron de Bujalance nuestro buen amigo don Modesto Mestanza y su hijo Modesto.

Por monsieur y madame Dumas y para su hijo, el joven ingeniero Juan, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Manolita Negales Hidalgo.

Regresó de Ubernaga de Uvilla (Vizcaya), el cura parroco de la Iglesia de Santa Marina, de Fernán Núñez, nuestro estimado amigo don José María Molina.

Aguas y Bañerío de Marmolejo

Carbónicas, Bicarbonatadas, Sódicas, Magnésicas, Óleicas, Litológicas, Dóbilmente Ferruginosas

De reciente éxito en el tratamiento de enfermedades de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro-anemia, etc.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferroviaria a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Bañerío

Todo confort, cocina francesa, menús de régimen.—Pueden ser habitaciones y salas de botellas al administrador del bañerío de Marmolejo (Jaén)

Las existencias de verano se limitan en EL METRO a precios excepcionalmente baratos. Comparen precios.

Notas lucentinas

Ampliación.—Se hace de las Notas publicadas el pasado miércoles 26 del actual, con referencia a la charlotada, quizá por causas del ajuste dejaron de consignar en ellas que el presidente de la Junta para la oronación de nuestra madre y patrona María Santísima de Araceli, don Juan Fernández de Villalta, respondiendo a sus altruistas sentimientos había invitado a las niñas huérfanas del Asilo a que concurrieran a la novillada, como lo efectuaron en dos palcos que dicho señor abona de su bolsillo, como así los demás gastos, perfeccionando esta tan simpática con el regalo de exquisita merienda para las niñas y paseo en automóvil por las calles principales a la plaza hasta dejarlas en su domicilio de la calle Ramón y Cajal, acompañándole, con ello, que también los desahogados de la fortuna tienen derecho a que los ricos les recuerden en sus disfrutes.

Pudientes, imitad esta nobleza de filantropos señores!

Rumeros.—Circulan de que por personas de prestigio y apellidos reconocidos, que nacen militar en política, se está organizando una agrupación para, respondiendo a los ideales que inspiró al Directorio, fracasar a los Pederos públicos por caso de sustitución cuando sea necesario.

Otro de los que han tomado incremento entre los paisanos es el de que el día 20 de Parajito, que desde el comienzo de la temporada se encuentra actuando con imenso éxito en el extranjero, va a celebrar matrimonio con una joven y linda señorita hija de un segredo de la embajada alemana en Italia, por lo que se felicitó así como a sus distinguidos padres y familia.

Como se dice, tanto éste como el anterior, sea se consigna en guisa de rumor.

Satisfacción.—Puede afirmarse que es grande la satisfacción de la prensa local por la forma tan legal como acertadísima en que viene aplicándose la censura por las oficinas militares.

Novenario.—Ha empezado el solemne novenario que la V. O. T. del Seráfico de Asís celebra anualmente.

El día 4 de Octubre, onomástica del bendito San Francisco, función grandiosa donde el padre Lorenzo, guardián de este convento de Franciscanos, hará derecho de su cosecha en el panegirico.

Teatralitas.—En el Salón Alhombra han debutado ayer viernes varios números de variedades, compuestos de una celebrada bailarina, un excelente dueto y gran canzonista, que vienen precedidos de gran fama.

A la empresa de este coquetón solista de la calle de Santa Catalina, fuera el público del patio de butacas, sean separados los sientos de la fila primera de la orquesta, por medio de una barandilla, con el fin de que los individuos que componen el sexteto puedan trabajar cómodamente y el público que ocupa aquella fila tenga mayores comodidades.

—La empresa del Principal empezará en breve la temporada de cine, para la que tiene contratados los últimos films, de las marcas más renombradas, por lo que los aficionados a las películas estén de enhorabuena.

Más vale tarde.—No por olvido, sino por ignorancia, dejó este cronista de dar la bienvenida a la bella y distinguida escritora y poeta cordobesa Paquita Montilla Hidalgo, hermana del buen amigo y fotógrafo señor Ariza, que ha pasado entre nosotros las fiestas del Valle. Reciba hoy muy sincera la angelical escritora de este vetusto Corresponsal.

Los trenes expresos

Ayer llegaron a esta capital abarrotados de viajeros los trenes expresos descendentes de Málaga y Sevilla.

Desde Málaga llegaron unos treinta viajeros más del adarme de viajeros, los cuales tuvieron que venir de pie en los pasillos de los coches.

Le prelo sucedía con el expreso de Sevilla, donde varias series de cincuenta viajeros también de pie.

Como el número está limitado en los trenes de lujo, hubo necesidad de agrupar cuatro coches más al expreso de Madrid.

En ambos trenes pasaron numerosas señoras que marchaban para incorporarse a las respectivas academias militares.

Por la excesiva afluencia de viajeros, el expreso de Madrid salió con veinte minutos de retraso.

UNA BODA

Ayer a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás, contrajeron matrimonio la simpática señorita María del Carmen Valle Jiménez Geaxalés y el activo empleado de los ferrocarriles don Pedro Perea Bedoya.

Bendijo la unión el cura regento de la citada parroquia, don Paulino Saco de Herrera.

Actuaron de padrinos la hermana del contrayente doña María Perea Bedoya y su esposo don Federico Sánchez Benítez.

En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial don Leopoldo Cabrera Sánchez, don Francisco Luque Morera y don Manuel Castillo.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la contrayente, donde se hicieron espléndidamente obsequiados con vinos, dulces y licor.

Entre la concurrencia había bellísimas señoras que hicieron los honores de la casa.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas, marcharán hoy en el tren correo con dirección a Málaga, donde se preparan pasar los primeros días de su luna de miel.

Los contrayentes han recibido muchos y valiosos regalos.

Tintorería Andaluza

Huerto de San Agustín número 6.—Córdoba

Grandes talleres de Tintorería instalados con arreglo a los últimos adelantos y exigencias técnicas.

Colores de moda sólidos y permanentes

Negros especiales para lutes, los que podcanos entregar a las 24 horas.

Lavados al seco sistema "Vegorhofs-Prontitud. Precios muy económicos.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjeros.—Chocolate con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

En los ejercicios de oposiciones a premios de Ingreso verificados el 26 del actual en el Instituto General y Técnico de Córdoba han correspondido las tres primeras matriculas de Honor a los alumnos presentados por la

Escuela Superior Francesa

Juan Durán Maestre, Juan de Miguel Budia, Rafael Narbena Fernández de Cuelo, de diez años de edad, habiéndose concedido cuatro matriculas en total. Los temas propuestos por el Tribunal han sido los siguientes, dándose dos horas para su resolución:

- I. Análisis gramatical de palabras y oraciones de un párrafo de cinco líneas sacado del Quijote.
- II. Hidrografía de España.—Ríos principales con sus afluentes.
- III. Un terreno tiene de extensión 3 a, 9 Ha, 8 ca; ha costado 8.500 pesetas. Hallar el precio del m².

El Tribunal estaba formado por D. Mariano Grandia, D. José Pérez Guerrero y D. Cirio Arenas.

ACEITUNAS

Torrent, Caparrós y C.ª

San Cayetano.—Córdoba

Desde el día se compran aceitunas de verdeo clases Oeal y Manzanilla.

AUTOMOVILES

HUDSON 18.000 pesetas

ESSEX 12.500 pts.

CHEVROLET 7.250 "

Entregas en el acto

M. G. Plaza.—Garage España.—Pí y Margall, 1

Descubrimiento de objetos sustraídos

Donde persona comanda, son delimitadas

Desde anteañoche el cuerpo de Vigilancia de la Real Sociedad de Tiro de Pichón para descubrir el paradero de ciertos billetes que se suponen robados en la total descubrimiento de los complicados el asunto, nos hablamos abstenido de ello por no entorpecer la labor del cuerpo de Vigilancia.

En virtud de órdenes del comisario de Vigilancia don Juan Herrera Pérez, agente don Antonio Jiménez Abad, jefe de los funcionarios de dicho cuerpo don Sebastián Valasco y don José Navarro, practicaron en minutos registros en la casa de comidas establecida en la plaza de la Cruzada números 19 y 21.

En una habitación del tercer piso para don Juan Álvarez Lara, fueron hallados dos maletas, las cuales contenían pasta y ocho carnes con pedruzcos de pasta y ocho carnes, nueve más de diferentes clases, ciento treinta y cinco de diferentes clases más con carnes de diferentes clases y diez y nueve tijaras de diferentes tamaños.

Juan Álvarez tiene treinta y ocho años de edad, es natural de Fuentes de Andalucía (Sevilla) y de estado soltero.

Dicho sujeto fué conducido a la comisaría de Vigilancia, donde sometido a interrogatorio el objeto que ignoraba la procedencia de los objetos que se le habían encontrado, los cuales habia adquirido a un conocido, interviendo como corredor vendedor ambulante conocido por Sebastián el fuerte, que fué quien le propuso el negocio de la compra y que él efectuó en un establecimiento de comidas que se halla en la Concepción número 18 de la calle de Aguilera Daigado.

Agredó Álvarez que por todo ello pagó 110 pesetas, presentándole la compra dependientes de dicho establecimiento.

Antes de que la policía procediera a tenerlo, se presentó espontáneamente el comisario Sebastián Díaz Navarro, 23 años, natural de Pasadas y domiciliado en la calle de Mucho Trigo número 22.

Sebastián dijo que el día 25 del actual se le había presentado un individuo que se le llama "el Sordo", acompañado de otro que a quien no conoce, propiciándole la compra de una partida de billetes y ocho carnes de varias clases, manifestándole que eran de grandes existencias.

Sebastián dijo que el "Sordo" y a sus acompañantes que tenía mucho género, pero ofreció a comprarlos, marchando entonces en busca de Juan Álvarez, el cual efectuó la compra en la forma expresada anteriormente.

También hizo constar Díaz Navarro, que habia sido propuesta la compra de una partida de billetes que el "Sordo" le ofreció, pero al ser detenido, Mayor de San Lorenzo número 177.

Los agentes de Vigilancia, ya citados, dirigieron a la expresada casa del "Sordo" donde practicaron un registro, encontrando en un saco de cuero, y tres paquetes, y llevaron detenida a la casa del "Sordo", Zosariz, Camuñas González de 35 años, vizcaíno, natural de Portu (Jaén).

Interrogado Rosario, manifestó que el día 23 del actual presentose en su casa hijo, acompañado de un individuo desconocido, y que metieron debajo de la cama un saco y una maleta, diciendo que luego se verían por los billetes.

Que en efecto, el desconocido presentó después de unirse a otro individuo llamado Vicente Torres Sánchez, llevándole la maleta y dejando el saco con los paquetes, y que ignoraba la procedencia de los efectos.

Momentos después, y enterado de la intención de su madre, se presentó Torres Lara Camuñas, de 23 años, soltero y domiciliado en la expresada casa de la Mayor de San Lorenzo.

Timoteo dijo que hace cinco o seis días se presentó en su domicilio un individuo llamado Ricardo, dejando depositado el saco con los guantes y una maleta en su sótano.

Que después, el tal Ricardo pidió a su madre suaranta pesetas hasta que pudo vender algunos géneros, y que ignoraba el paradero de aquel, sabiendo solo que solo conocía a un cocinero, al que solo conocía de vista.

Seguidamente prosiguió su labor, lista, deteniéndose a Vicente Torres Sánchez, que es el cocinero mencionado.

Vicente Torres, que tiene treinta y cinco años, es natural de Regla, 18, soltero, que habla, en efecto, a su propia lengua.

En consecuencia de todas las diligencias expresadas, formalizóse por el comisario señor Herrera el oportuno atestado, por el cual se detienen a disposición del juzgado de Instrucción del distrito de Derecha de esta capital.

En dicha Juzgado prestaron declaración los referidos a primera hora de mañana pasando desde allí a la cárcel.

Ignoramos por pertenecer al secreto sumario, la declaración prestada por el juzgado, aunque deducimos que ha de ser poco de la prueba ante el comisario.

El detenido Timoteo Lara Camuñas (Sordo), a quien vimos en las diligencias juzgado, vestía el traje de soldado de primera clase.

Merece elogio el servicio prestado por el comisario señor Herrera y agentes señores Jiménez Abad, Velasco y Navarro.

AGENCIA Manuel Ortiz de ADRIANAS

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE ACEITUNAS CORDOBA

Grandes manufacturas de ACEITUNAS CAPACHOS

Para la extracción de aceites de oliva

Granjería de tomas clases, para agrícolas e industriales.—Españolas, dos, cocidos y cocidos

Ricardo Soia Ruiz, sucesor de Hijos de Pedro Soia UBEDA (JAEN)

Preços y detall en Gran Capilla

Piso primero del METRO, artículos de primera y baratos, us todo igual. Precio una vez siquiera y repetir.

Información telefónica

El Gobierno inglés desmiente la noticia de que vaya a cambiar Gibraltar por Ceuta

Besteiro hace interesantes manifestaciones con motivo del manifiesto dirigido a los trabajadores por el presidente del Directorio militar.—Nota oficiosa del Comité Ejecutivo del partido socialista y Unión General de Trabajadores españoles.—El comandante Llamas condenado a doce años de prisión militar.—La labor del Supremo de Guerra y Marina.—Nota oficiosa del Directorio.—Comunicado oficial de Marruecos.—Ha terminado el conflicto italo-griego.—Echagüe se posesiona del gobierno militar de Bilbao.—Final de la corrida de Sevilla.

(De la "Agencia Febrás")

De Madrid

Madrid 30, de la 11 a las 2'60 m.

Besteiro comenta el manifiesto del marqués de Estella

Interrogado el exdiputado socialista señor Besteiro acerca de su opinión sobre el manifiesto que el presidente del Directorio militar ha dirigido a los obreros españoles, dijo que no podía dar otra contestación que la suya personalísima, ya que aún no se había reunido el comité de la Unión general de Trabajadores, que tratará del asunto y marcará la orientación que los obreros deben seguir.

Manifiesta Besteiro que el Directorio está por completo desorientado y que se conoce el problema obrero, en primer término porque dirige una exhortación a los trabajadores para que rindan mayor jerarquía de trabajo, y así no reza con los obreros afiliados a la Unión general, que realizan el máximo esfuerzo y que además oyen a diario las predicciones en el sentido de que den el mayor rendimiento, a más de que a esos obreros les interesa la mayor producción.

Se lamenta el exdiputado socialista de la actitud que sigue el Directorio, aconsejándose solamente de hombres manifiestamente reaccionarios y gobernando a tenor de lo que le exponen.

Dice que la Unión general de Trabajadores es un elemento de orden que oprime y que conoce los problemas obreros y que a los no van nunca en favor de la reducción de la producción, sino en favor del aumento del capital.

Termina diciendo que en todo el Directorio debe hablar más claro, en vez de los trabajadores explicarán cosas vanas, ante sus puntos de vista y sabrán a qué atenerse, en tanto no se haga esto, el presidente militar tendrá el peligro de que los obreros ejerzan su acción personal, siendo de ellos responsable la gente de orden que aparece en estos tiempos como promotores del desorden.

"El Socialista", dice...

Este periódico, comentando el manifiesto, dice que los obreros, según el Directorio, gozarán de plena libertad, y se reserva su opinión hasta que se reúna el comité de la Unión general de Trabajadores, anunciando la publicación de una nota oficiosa con los acuerdos.

Aborda en iguales manifestaciones que Besteiro en el referente al llamamiento a los obreros para que rindan el máximo de producción, y dice que ello no irá dirigido a los que forman parte de la Unión general, porque ellos, más que nadie, lo sienten y lo practican.

Se ocupa después de la jornada de ocho horas, y cree que será respaldada por el Directorio, ya que estos acuerdos fueron tomados en la conferencia de Ginebra, y son hasta el punto intangibles.

Termina diciendo que las necesidades obreras no son de producción, y si van de rechazo contra el capital.

La labor del Supremo de Guerra y Marina

Se ha señalado la labor que ha de realizar el Supremo de Guerra y Marina, en la semana próxima.

El lunes y el viernes se celebrará de asuntos de trámite y despacho de expedientes.

Martes y jueves será las causas de causas contra varios soldados.

El miércoles verá la causa contra dos guardias civiles que dejaron escapar a un preso fichado como carterista en las cercanías de Avila, y que después metieron en el café Barbiari, de aquella capital.

El sábado se reunirá la asamblea de San Hermenegildo.

Una exposición

La Dirección de la Cámara Superior de Comercio y Navegación ha visitado al marqués de Estella, para hacerle entrega del resultado de los acuerdos tomados en la asamblea de Valladolid en el mes de junio próximo pasado.

La baja de las subsistencias

El gobernador civil, duque de Toldán, ha recibido a una comisión de huerosos, que le hizo presente su disposición favorable a bajar el precio de los huevos, de los que tienen grandes existencias, a base de que los huerosos para conservarlas varias cámaras frigoríficas.

También lo visitaron los lecheros, pidiendo el aumento de la leche, a condición de que la venderán sin mixturaciones.

Siempre ha sido EL METRO, es y será en Córdoba, la casa que más barato vende los tejidos.

GRAN TEATRO

Espectáculo preferido por el público selecto Gran función para hoy domingo 30 de Septiembre 1925. A las seis y cuarto de la tarde.—Gran matinee de Cine y Varietés.—Proyección de la 1.ª y 2.ª partes y estreno de la 3.ª y 4.ª partes del capítulo 2.º, titulado La felicidad triunfante, desenlace final de la monumental obra El Emperador de los Dobres.—Estreno del episodio primero en tres partes, de la gran serie francesa en 15 episodios, El marfil de una mujer.—Proyección de la graciosa comedia en dos partes, Tomasín contra el alcohol.—Últimas actuaciones de la notabilísima y espléndida bailarina española AMARANTINA, que será acompañada a la guitarra en algunos bailes, por el reputado profesor Teodoro Castro.—Últimas funciones de la notable y bella cancionista JUANITA SACTA.—Espectaculares composiciones musicales durante las proyecciones.

SALON RAMIREZ

Gran función para hoy domingo 30 de Septiembre de 1925. A las seis de la tarde.—Grandioso matinee de Cine y Varietés.—Tomando parte todos los artistas.—Estreno de la chistosa película en dos partes, Tragedia de un autor.—A las nueve de la noche.—Estreno del segundo episodio de la extraordinaria serie Su Majestad el Dinero y Su Alteza el Amor, maravillosa película interpretada por Fabienne Fabrègues, y exhibición del primer episodio.—Despedida de la bellísima cancionista Emilia Domingo.—Despedida de la grandiosa atracción Troupe Portugala.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales por el sexteto.

Partido de foot-ball

Se ha celebrado un partido de foot-ball entre el equipo alemán «Pacht» y el «Madrid», resultando empatados a un tanto.

El equipo alemán desarrolló un juego precioso, siendo muy evolucionadas ambas equipos al terminar el partido.

Una carta de Sánchez Guerra sobre los honorarios de los exministros

«A B C» publica hoy la siguiente carta: Señor don Terenciato Lusa de Tena. Querido Terenciato: En el plano en que se debate en estos momentos de generosidad y predilección, algunas próceras, anacronismo que ellos no percibirían dietas y que renuncian a cobrarlas por correspondencia por su cesantía de ministro, debo decirte que la mayoría de ellos lo hacen porque la ley prohíbe el que perciban dos sueldos del Estado, y fundándose en esto, yo como hombre y como español, digo:

Primero. Que sobre sueldo como exministro, y que lo piden seguir cobrando.

Segundo. Que durante cinco meses fui al par que presidente del Consejo de ministros, ministro de la Guerra, y sólo cobré mi sueldo, porque la ley prohíbe terminantemente que se le asigne entera el presidente cuando desempeña otro cargo dentro del ministerio, y en su vista percibí dos mil quinientos pesetas, cantidad no muy extraordinaria si se tiene en cuenta la enorme carestía de las subsistencias.

Te abraza tu amigo, José Sánchez Guerra.

Partido de foot-ball

Se ha celebrado un partido en el Stadium, entre el «Athletic de Bilbao» y «Barcelona F.C.», resultado vencedor, tres goles incluido, este último, por dos goles a cero.

La condena del comandante Llamas

El lunes se reunirá el Tribunal Supremo de Guerra, para examinar la suntuosa resolución contra el comandante Llamas, asegurándose que será condenado a la pena de doce años de prisión militar mayor y separación del servicio.

La «Gaceta» publica... Este diario publica una disposición referente a que los juzgados de primera instancia realicen sumarios sobre la sección de Mataduría las vistas relativas a suspensiones de pago y, quitadas, etc.

Inserta un decreto convocando a oposiciones para cubrir 25 plazas de asistentes médicos de la Armada.

El Rey inaugura una exposición

Se asegura que el Monarca llegará a breve a Barcelona, en unión del marqués de Estella, para asistir a la inauguración de una exposición.

Los maestros privados

La «Gaceta» publica una disposición, dirigida a los inspectores de Primera enseñanza, ordenándose que visiten las escuelas privadas y señalen un plazo a los maestros para que legalicen su situación.

Primo de Rivera, no descansa

A pesar de que hoy celebraba el presidente su fiesta onomástica, estuvo trabajando toda la mañana y desistió por la tarde de marchar al campo, como tenía anunciado, recibiendo después varias visitas.

Muerte de un niño

Esta mañana fué a unos lavaderos, cerca del Manzanares, una mujer llamada Marina Verberd, con domicilio en la calle de López Hoyos número 3, acompañada de un hijo cuyo de tres años de edad.

Regresó por la tarde, notando la desaparición del pequeño, dando aviso a la Comisaría, donde buscado durante el resto de la tarde, sin resultado.

A las nueve de la noche, se encontró al niño, próximo a los lavaderos del caño, la creyéndose que pereció ahogado y se corrió lo arrojó a la orilla.

Nota oficiosa de los socialistas

El Comité ejecutivo del partido Socialista y Unión general de Trabajadores, ha publicado la siguiente nota oficiosa como resultado de la reunión que han celebrado con motivo del manifiesto que ha dirigido a los obreros el presidente del Directorio militar.

Nota oficiosa: La libertad que concede el Gobierno a los obreros para expresar la libertad de pensamiento impone a las organizaciones obreras el mantenerse en la más completa discreción.

Nos vemos limitados a no hacer manifestaciones y creemos no mencionaría los derechos consagrados por las legislaciones hechas por los conferenciantes internacionales. No discutimos el alcance del manifiesto en estos momentos, pero sí decimos, que si el Directorio pretende vejar nuestros derechos, ellos serán responsables de que se agudice una más la crisis económica porque travieses la nación.

Comunicado oficial

El Alto cuartelero comunique desde Tetués lo siguiente: El comandante general de Melilla me comunica que en la aguada de Boshafra fueron hostilizadas las fuerzas, siendo hechas desde Ben Toub y dispersando las numerosas concentraciones.

De Dar Drija salió una columna de exploración, regresando sin novedad al punto de partida.

Estando desorganizando varias eses de granadas los soldados de Artillería Pedro Riera y Salvador Llorca, explotó una de ellas, resultando heridos, siendo grave el estado del primero y menos grave el del segundo. Esto ocurrió en el sector Norte de la posición de Tizzi Asa.

Comunicado oficial

El Alto cuartelero comunique desde Tetués lo siguiente: El comandante general de Melilla me comunica que en la aguada de Boshafra fueron hostilizadas las fuerzas, siendo hechas desde Ben Toub y dispersando las numerosas concentraciones.

De Dar Drija salió una columna de exploración, regresando sin novedad al punto de partida.

Estando desorganizando varias eses de granadas los soldados de Artillería Pedro Riera y Salvador Llorca, explotó una de ellas, resultando heridos, siendo grave el estado del primero y menos grave el del segundo. Esto ocurrió en el sector Norte de la posición de Tizzi Asa.

El comandante de Alhucemas comunica que han sido dispersadas las concentraciones de enemigos que se divisaban en las coronas de Axdir y que estos contestaron a nuestros ataques con nutrido fuego de fusilería.

En el campamento de Drija resultaron heridos los legioneros Camilo Vacaquero y Justo Pinilla, por haberse disparado sus pistolas cuando se encontraban tiplándolos.

La aviación efectuó varios vuelos, observando una numerosa jarcas que lo hacían señas. No fué bombardeada, creyéndose enemiga, comprobándose después todo lo contrario. En su vista ha ordenado que se efectúen reconocimientos y que se bombardeen los poblados, como castigo a estos estratagemas.

Nota oficiosa del Directorio. Se ha publicado la siguiente nota oficiosa: De Fomento: Al objeto de proveer de los ramos relativos a los trabajos que vienen realizando los generales encargados de la posesión referente a ferrocarriles, se hace pública que éstos se preocupan de ellos examinando todos los puntos que sobre esta cuestión y haciendo una labor en armonía con los límites que permite el tiempo.

Después de un estudio sereno y meditado serán consultadas las entidades interesadas y las personas de reconocida solvencia en estos asuntos.

Se breve se publicará un Real orden prorrogando hasta el día 31 de diciembre el seguro de cosechas vitícolas y formando además un reglamento de exportación e importación, para saber en su momento dado el valor y cantidad de los cultivos.

De Gobernación: El gobernador de Cádiz comunica haberse declarado un terremoto incendiando en el pueblo de Alcalá de los Gazules.

Han arido varias chozas, habiendo perecido centenares de animales, quedando destruidas las cosechas.

Más de cincuenta familias han quedado en la mayor miseria y el Ayuntamiento no tiene medios para socorrerlas.

De Marruecos

Inauguración de una lápida

Melilla 29.—Se ha efectuado, con toda solemnidad, la inauguración de una lápida en memoria del doctor Páez. Esta se ha colocado en uno de las salas de operaciones del Hospital Deker.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistió el comandante general y todos los jefes y oficiales médicos franceses de servicio.

Se pronunciaron sentidas discursos necrológicos, ensalzando la labor del prestigioso médico fallecido.

Durante el acto varios aeroplanos realizaron vuelos sobre el hospital en donde se celebraba la ceremonia.

Soldado muerto

Melilla 29.—En el convoy llevado esta mañana desde Tifariti a Tizzi Asa resultó muerto el soldado Juan Barrentino, por efecto de un disparo en el vientre que lo ocasionaron los moros al atacar a nuestras tropas.

La hermana de Dar Mizizian protegió al convoy, pero resultando largo trecho a los agresores y ocasionando la huida dos muertos vivos.

Formidable escándalo

Larache 29.—Anoche, cuando se representaba en uno de los teatros «Las Corsairas», en la sanción de la Bauderita, un individuo que se encontraba en la localidad de Larache, comenzó a alabar, siendo detenido a poco por la guardia civil, y conducido a la cárcel, en unión de otro que salió a su defensa.

En el teatro se produjo el escándalo consiguiente, siendo tocada por la orquesta la Marcha Real en acción de desagravio, que el público escuchó de pie y descubierta.

Se dieron vivas al Rey, al Ejército y a España.

Los detenidos por alborotadores son Francisco Jiménez y Ramón Huertas, marineros.

El primero ha declarado que al silbar, se lo hizo contra la canción, y que no tuvo deseo de molestar a nadie.

De provincias

Centro clausurado

Barcelona 29.—El gobernador civil ha clausurado el centro regionalista establecido en Santa Coloma de Gramonells por permitir que se oprimara contra el actual régimen.

Juicio sumarísimo

Barcelona 29.—La guardia civil ha traído desde Figueras a este capital el documento que contiene el juicio sumarísimo instado contra los paleros Francisco Márquez, Pedro Ruel, Francisco Cantó, Astasio Suárez y Joaquín Bortol que infringieron y se moraron de las disposiciones fijadas en el bando del gobernador militar al declararse el estado de guerra.

Más detenciones por los sucesos de Tarraça

Barcelona 29.—El gobernador civil, general Losada, ha manifestado a los periodistas que continúa la guardia civil las detenciones por los sucesos de Tarraça, con motivo de las declaraciones hechas por el sindicalista Salata y por otro individuo llamado Robira.

Como comprobación a las declaraciones de éste, la guardia civil practicó diligencias, sin resultado.

En la carretera de Rubí y en una choza próxima fué encontrada una pistola con tres cápsulas, varios folletos anarquistas, una gerra de chéfer y varios documentos sindicalistas.

En otra choza próxima a la carretera de Tarraça fueron encontradas cuatro bombas con la forma de una naranja.

La guardia civil busca al hijo del dueño de la choza por presuntas ideas anarquistas y ser el autor de la ocultación de las bombas en su domicilio.

Cambó se encuentra de viaje, y no ha hecho declaraciones

Barcelona 29.—«La Voz de Catalunya» publica una carta de Cambó en la que éste dice que se encuentra de viaje por Oriente desde el mes de agosto.

Ahora se encuentra en la Turquía asiática y anuncia su viaje de regreso.

Asegura que hasta que no llegó a Atenas no tuvo conocimiento del cambio de régimen en España y de esto no haase mucho tiempo por las dificultades de las comunicaciones.

El periódico añade por su cuenta que esto desvirtúa las aserciones que se han hecho relativas a que el exministro radical hubiera tenido intervención en el movimiento y caen también por tierra todas las declaraciones que se le ha atribuido durante su ausencia.

Tema de posesión

Bilbao 29.—Se ha posesionado esta mañana del cargo de gobernador militar de la plaza y del mando de la primera brigada de infantería el general Echagüe.

Terminado el acto se encargó del gobierno civil, en donde recibió numerosas felicitaciones y felicitaciones.

Una fragata que zarpa

Huelva 29.—Ha zarpedado con rumbo a la Argentina la fragata «Sarmiento».

Antes de partir, las guardias marinas estuvieron en la ciudad visitando los monumentos marchados después al Ministerio de la Rábida.

Después cumplimentaron a las autoridades, siendo despedidas cariñosamente.

Las subsistencias

Sevilla 29.—Esta mañana ha visitado al gobernador civil señor Paraisos, una comisión del gremio de panaderos para anunciar la baja del pan.

También la visitó otra de carneros con el mismo motivo.

El gobernador ha publicado una nota oficiosa, en la que confía en que los industriales abaratarán el precio de los artículos de consumo, sin necesidad de llegar a medidas extremas.

Toros en Sevilla

(Final de la corrida)

CUARTO.—Rafael el Gallo desiste de torrear de capa y la gente le propina la gran bronca.

El toro de quites resulta animado, luciendo Algabeño y Posadas y mostrándose apático Rafael.

Con la muleta realiza una faena miedosa abusando de los passes de tirón, y en cuanto pudo largó una puñalada en la barriga.

Significó maticando, entre las protestas del público, y después de varios pinchazos administrados de cualquier manera y varias capotadas se murió el toro aburrido. La pita fué enorme.

Del extranjero

La cuestión de Tánger

Londres 29.—El periódico «The Times» publica una información diciendo que se han reunido los deliberaciones acerca de la cuestión de Tánger entre los primeros ministros de Francia e Inglaterra.

Dice que la solución final se prevea ya, y que se esperan de un momento a otro las proposiciones nuevas de la representación francesa.

Lo de Gibraltar era un bulo

Londres 29.—Oficialmente se ha desmentido por el Gobierno la noticia publicada por todo el mundo de que Inglaterra pensara en cambiar a España el Peñón de Gibraltar por Ceuta.

La cuestión italo-griega ha quedado resuelta.

Roma 29.—Se ha ordenado que solo queden a la entrada de la isla de Corfú dos pequeños destroyers de la Marina italiana en tanto queda depositado en el Banco de Atenas los cincuenta millones de liras que Grecia paga a Italia en concepto de reparación.

Bañeras hierro esmaltado primera calidad

Lavabos completos

Inodoros completos

Gran variedad de modelos en loza y Artículos Sanitarios

José González.—Gran Capitán, 19.—Córdoba

R. I. + P. A.
EL SEÑOR
D. Francisco Romero Berral
Procurador y Secretario suplente del Juzgado Municipal del Distrito de la Izquierda de esta capital
Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Su Director espiritual; su desconsolada viuda doña Ernestina de la Gándara y de la Gándara; sus hijos don Francisco, doña Ernestina y don Carlos; sus padres, don Francisco Romero Muñoz y doña Amalia Berral Merino; sus hermanos doña Amalia, don Carlos (presbítero) y doña María; padres políticos, don Ernesto de la Gándara y doña Rufina de la Gándara; hermanos políticos, tíos, primos, y demás parientes del finado, suplican a sus amigos y personas piadosas su sirva encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy a las cinco de la tarde en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Bulegío, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos.
El fénece se recibe en la Iglesia y se despiende en el Cementerio.
No se reparten esquelas.

Los pagos de Alemania
Londres 29.—El ministro inglés mister Chamberlain publica en un periódico un comentario acerca de las conferencias que está sosteniendo el presidente con el primer ministro de Francia acerca del pago de las indemnizaciones por parte de Alemania, y manifiesta que ambos están de acuerdo en la esencial, quedando solo por discutir la cuestión del método, que difiere un tanto.
También dice que se está tratando de la cuestión de Tánger, y que se han tomado acuerdos que permanecerán en secreto hasta el momento oportuno.
Mañana se entregarán los cincuenta millones de liras
París 28.—La conferencia de embajadores ha dado órdenes para que sea entregada por el Banco de Atenas a Italia la cantidad de cincuenta millones de liras que Grecia paga en concepto de indemnización, y que depositó en dicho Banco con tal fin el día diez de Septiembre.
Con esto queda por completo resuelto el conflicto italo-griego.
Brillante resultado
Han sido aprobados todos los alumnos de la Escuela Superior Francesa, presentados recientemente a examen de ingreso en el Instituto general y técnico de Córdoba, habiendo obtenido tres matriculas de honor de los cuatro que se han concedido en total.
Damos nuestra muy sincera enhorabuena al culto y activo director de la Escuela Superior Francesa, don Armando Dufour, facultación que hacemos extensiva a los distinguidos profesores de este famoso centro, así como a los estudiosos alumnos cuyos nombres publicamos a continuación:
Enrique Burgos Alvar, Juan de Miguel Budia (matricula de honor), Juan Maillard Fernández, Valentin Landreros Calvo, Rafael Narbona Fernández de Cueto (matricula de honor), Francisco Ruiz Yebes, Leonardo Collinet Vega, Felipe Pascual Ager, Rafael Carmona García, Pedro de Uzueta Cerrillo, Juan Durán Mestres (matricula de honor), y Armando Lucalle Belmonte.
SÍFILIS
Curación radical con tabletas de NEOCRON. 6 pesetas, Farmacias principales.

Academia Politécnica
Carreras militares.—Peritos Agrícolas, etc.
En las distintas Academias militares 20 ALUMNOS INGRESADOS en cuatro años de existencia
Apertura de curso: 1.º de Septiembre
Informen y reglamentos al Director don Manuel Segredo Marchena, Capitán Ayudante del Regimiento de la Reina.—Córdoba.

MANUEL CASANOVA
Almacanista de coloniales, bacalao, café, conservas
Escritorio y almacenes: Torres Cabrera al 3.º Sección detall. Servicio a domicilio
FABRICA DE MÓDULOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS
Servicio de materiales de construcción y Fábrica de Yesos
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
(Estación de Campo Real)
Manuel García Bartolomé—Despacho: Plaza de Colón, 13.—Córdoba.

Hijo de Serafín García (Córdoba)
"La Cordobesa", (Fábrica de jabones) Plaza de Colón, 8.
Premiada en varias Exposiciones Precios sin competencia
Jabones blancos Castilla, Pinta sevillana, Primera y Verde Pinta primera
Servicio a domicilio desde 10 kilos en adelante

Tejada y García
Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales
Se venden solas en la Huerta de la Reina, colgando en la carretera del Bellaco, Madrid, te con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid
GRANDES ALMACENES de BATERIA de COCINA ESMALTADA
Venta por mayor y menor
La clase segunda se vende al por mayor.
PLAZA DE SAN NICOLAS NUMERO, 16.—CORDOBA

Pedro López e Hijos
APARTADO N.º 7 BANQUEROS TELEFONO N.º 34 CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Andaluza de Tabacos

Bañeras hierro esmaltado primera calidad con válvula y rebosadero de níquelado. Ptas. 285
Lavabos completos con conjunto de palanganas loza, grifos y válvula níquelados y soportes. 80
Inodoros completos desde 85
Gran variedad de modelos en loza y Artículos Sanitarios
José González.—Gran Capitán, 19.—Córdoba
Esta Casa cuenta con personal competente para toda clase de instalaciones Sanitarias, encargándose de trabajos dentro y fuera de la localidad.